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Передмова

П Е Р Е Д М О В А

Електротехніка – наука про теоретичне вивчення та практич-
не застосування електричних і магнітних явищ для виробництва,
пересилання, розподілу та перетворення електричної енергії в інші
види енергії: світлову, теплову, механічну, хімічну тощо.

Початок розвитку електротехніки припадає на першу поло-
вину XIX ст., коли були відкриті основні закономірності в галузі
електромагнітних і електричних явищ та почалися перші спроби
практичного застосування електричної енергії. У наш час вже
неможливо назвати якусь галузь техніки, де б не використовува-
лась електрична енергія. На використанні електроенергії базу-
ються найновіші досягнення науки й техніки в галузі електроні-
ки, радіотехніки, кібернетики, виробництва атомної енергії, кос-
монавтики тощо.

Головна перевага електричної енергії перед іншими видами
полягає в тому, що вона легко перетворюється в інші види енергії,
легко передається на далекі відстані з високим ККД, легко розпо-
діляється за різною потужністю приймачів, дозволяє проводити
автоматизацію виробництва, забезпечує найкращі екологічні та
санітарно-гігієнічні умови праці. Приймачі електричної енергії
( електричні двигуни, трансформатори, лампи освітлення,
нагрівальні елементи тощо) працюють без виділення будь-яких

речовин (шкідливих газів), є екологічно чистими.
За останні роки різного роду електротехнічні пристрої знай-

шли теж широке застосування в медицині, акустиці, ігрових
апаратах тощо. На використанні електричної енергії базуються
найновіші досягнення науки й техніки в галузях електротехніки,
радіотехніки, кібернетики, електроніки, робототехніки, вироб-
ництва атомної енергії, автоматизації, керуванням виробничи-
ми процесами тощо.

Завдяки дослідам в галузі електротехніки створені й широко
використовуються швидкодіючі обчислювальні машини, електро-
вимірювальні прилади, системи керування технічними, космічни-
ми та іншими об’єктами. Отже, без знання електротехніки сьо-
годні не можна бути добре підготовленим спеціалістом з будь-
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якого напрямку виробництва, науки і техніки.
 Пропонований підручник з  електротехніки як прикладної дис-

ципліни підготовки інженерно-технічних працівників неелектро-
технічних спеціальностей відповідає програмі базового напрям-
ку “Інженерна механіка”. Тут вивчаються основи електротех-
ніки стосовно відповідної галузі з максимальним наближенням до
її специфіки. Ця наука дає не тільки необхідні знання про явища,
що відбуваються в електротехнічних пристроях, які застосову-
ються в інженерній справі відповідного напряму, але й, як наука
високого рівня, формує асоціативне мислення у студентів.

Вимоги часу є такими, що дисципліна “Електротехніка” стає
базовою при підготовці фахівців різних галузей. Тому авторами
вибрана така структура підручника, яка забезпечує гнучку сис-
тему формування навчального матеріалу залежно від спеціалі-
зації. Цим зумовлено внесення розділів фізичних основ і поглибле-
ного вивчення електротехніки.

Запропонований підручник рекомендований студентам неелект-
ротехнічних спеціальностей вищих навчальних закладів III-IV рівнів
акредитації та студентам всіх спеціальностей закладів І-ІІ рівнів
акредитації. З метою кращого засвоєння матеріалу підручник
містить приклади та задачі для самоопрацювання. Це, на нашу
думку, має важливе значення для самостійної роботи студентів,
обсяг якої буде збільшуватись.

Автори висловлюють подяку рецензентам за цінні зауважен-
ня та рекомендації стосовно змісту та структури підручника.
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 Гарнітура Тип Таймс.

Умовн. друк. арк. 25,98. 

ПП “Магнолія 2006”
а/с 431, м. Львів-53, 79053, Україна.

Тел.+380503701957; E-mail: magnol06@ukr.net 
Свідоцтво про внесення суб’єкта 

видавничої справи до Державного реєстру
видавців, виготівників і розповсюджувачів видавничої продукції:

 серія ДК № 2534 від 21.06.2006 року,
видане Державним комітетом телебачення і радіомовлення України

Віддруковано у друкарні видавництва “Магнолія 2006”




